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№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

денна 

форма 

заочна 

форма 

1 Економічна ефективність систем змагань. 2 - 
2 Системи змагань у найбільш популярних та економічно 

ефективних професійних лігах з командних ігрових видів 

спорту Північної Америки. 

2 - 

3 Системи змагань у командних ігрових видах професійного 

спорту на світовому, європейському та національних рівнях. 

2 4 

4 Системи змагань в індивідуальних та індивідуально-

командних видах професійного і комерціалізованого спорту. 

2 - 

5  Відбір новачків до елітних ліг північноамериканського 

професійного спорту. 

2 - 

6 Організаційно-методичні аспекти процедури відбору гравців у 

командних видах елітних ліг північноамериканського 

професійного спорту. 

2 - 

7 Організаційно-методичні аспекти процедури відбору гравців у 

командних видах професійного спорту в Європі. 

2 2 

8 Організаційно-методичні аспекти відбору спортсменів в 

індивідуальних та індивідуально-командних видах 

професійного спорту 

2 - 

9 Системи підготовки гравців у командних ігрових видах 

професійного спорту. 

2 2 

10 Системи підготовки спортсменів в індивідуальних та 

індивідуально-командних видах професійного спорту. 

4 2 

 Разом 22 10 

 

Змістовний модуль 1. Системи змагань у різних видах професійного 

та комерціалізованого спорту. 

 

Тема 1. Економічна ефективність  систем змагань. 

Чинники економічної ефективності систем змагань у професійному 

спорті. Основні компоненти змагальної діяльності у командних ігрових видах 

професійного спорту, що сприяють зростанню зацікавленості глядачів до 

відвідування змагань. Основні компоненти змагальної діяльності в 

індивідуальних та індивідуально-командних видах професійного спорту, що 

сприяють зростанню зацікавленості глядачів до відвідування змагань. 



Надання спортсменам та спортивним командам пільгових умов у змагальній 

діяльності, як чинник, що сприяє зростанню конкуренції на різних етапах 

змагань. Надання глядачам додаткових послуг до початку й під час змагання 

та по його закінченні, як чинник економічної ефективності системи змагань. 

 

Тема 2. Системи змагань у найбільш популярних та економічно 

ефективних професійних лігах з командних ігрових видів спорту 

Північної Америки. 

Система змагань в NBA. Система змагань в NHL. Система змагань в 

MLB. Система змагань в NFL. Система змагань в MLS. 

 

Тема 3. Системи змагань у командних ігрових видах професійного 

спорту на світовому, європейському та національних рівнях. 

Системи змагань з баскетболу на світовому (FIBA), європейському та 

національному рівнях. Спільні та відмінні компоненти системи змагань з 

баскетболу на світовому (FIBA), європейському й національних рівнях та 

системи змагань NBA. Системи змагань з волейболу на світовому (FIVВ), 

європейському (СЕV) та національному рівнях. Системи змагань з гандболу 

на світовому (IНF), європейському та національному рівнях. Системи 

змагань з футболу на світовому (FIFA), європейському (UEFA) та 

національному рівнях. Системи змагань з хокею на світовому (LIHG), 

європейському та національному рівнях. Спільні та відмінні риси 

Європейських змагань у командних видах професійного (комерціалізованого) 

спорту. 

 

Аналітична робота на тему: «Порівняльний аналіз систем змагань в 

елітних лігах північноамериканського та європейського спорту». 

Алгоритм виконання: 

1. Проаналізувати спільні та відмінні риси систем змагань елітних ліг 

командних ігрових видів професійного спорту Північної Америки. 

2. Проаналізувати спільні та відмінні риси систем змагань у командних 

ігрових видах професійного спорту в Європі (світі). 

3. Виявити спільні та відмінні риси північно-американського та 

Європейського професійного спорту в його командних ігрових видах. 

4. Проаналізувати економічну ефективність систем змагань цих ліг. 

5. Зробити висновки. 

 

 

Тема 4. Системи змагань в індивідуальних та індивідуально-

командних видах професійного і комерціалізованого спорту.  

Різновиди професійних автоперегонів та особливості їх проведення. 

Система змагань «Формула – 1». Рейтингування пілотів та команд. Системи 

змагань комерційних змагань з біатлону на світовому, європейському та 

національному рівнях. Системи змагань провідних світових версій 

професійного боксу (WBC, IBF, WBA, WBO). Система змагань у шосейних 



велоперегонах. Системи комерційних змагань з легкої атлетики : «World 

Athletics Continental Tour Gold», «Діамантова ліга». Системи комерційних 

змагань з лижних перегонів на світовому (FIS), європейському та 

національному рівнях. Система комерційних змагань Міжнародної федерації 

тенісу (ІТF), Асоціації тенісистів професіоналів (АТР) та Міжнародної 

(жіночої) тенісної асоціації (WTA). Система нарахування рейтингових очок в 

АТР та WTA.  Спільні та відмінні риси системи змагань в індивідуальних та 

індивідуально-командних видах професійного (комерціалізованого) спорту. 

 

Змістовий модуль 2. Системи відбору спортсменів до елітних 

професійних клубів та ліг. 

 

Тема 5. Відбір новачків до елітних ліг північноамериканського 

професійного спорту. 

Поняття «новачок» у північноамериканському професійному спорті. 

Система «драфт», як основа відбору новачків в ігрових командних видах 

професійного спорту. Сутність системи драфт і її вплив на підвищення 

конкурентоспроможності команд та на економічну ефективність діяльності 

професійних клубів і ліг. Сутність драфт-лотереї, драфту розширення і 

драфту відмов та їх вплив на економічну ефективність діяльності 

професійних клубів і ліг. 

 

Тема 6. Організаційно-методичні аспекти процедури відбору гравців 

у командних видах елітних ліг північноамериканського професійного 

спорту.  

Провідні критерії відбору спортсменів до NBA. Провідні критерії 

відбору спортсменів до MLB. Провідні критерії відбору спортсменів до NHL. 

Провідні критерії відбору спортсменів до NFL. 

 

Творча робота (презентація) на тему: «Система змагань професійної 

ліги» (вид спорту обирається довільно) 

Мета: розробити систему змагань професійної ліги (вид спорту 

обирається довільно). Дати обґрунтування економічної ефективності 

запропонованої системи змагань. 

Алгоритм виконання творчої роботи: 

1. Визначити вид спорту, з якого будуть проводитись змагання. 

2.  Проаналізувати правила змагань та вимоги до проведення змагань у 

обраному виді спорту. 

3. Визначити кількість команд, учасників та тривалість проведення 

змагань. 

4. Описати систему змагань. 

5. Обґрунтувати економічну ефективність запропонованої системи 

змагань. 

 



Тема 7. Організаційно-методичні аспекти процедури відбору гравців 

у командних видах професійного спорту в Європі. 

Побудова систем відбору гравців у командних ігрових видах 

Європейського професійного спорту: баскетбол, волейбол, гандбол, футбол, 

хокей. Спільні та відмінні риси систем відбору. 

 

Тема 8. Організаційно-методичні аспекти відбору спортсменів в 

індивідуальних та індивідуально-командних видах професійного спорту. 

Система відбору пілотів до автоперегонів «Формула – 1». Професійно 

значущі показники  відбору до професійного боксу (фізичної, технічної, 

тактичної і психічної підготовленості; вік, стаж занять; темпи зростання 

спортивної майстерності у олімпійському боксі). Критерії відбору 

спортсменів до участі у комерційних змаганнях. Критерії відбору 

велосипедистів до участі у багатоденних шосейних перегонах. 

Комплектування конкурентно-спроможних команд велосипедистів-

шосейників до участі у багатоденних велоперегонах. Критерії відбору 

спортсменів до участі у комерційних змаганнях і гірськолижному спорті. 

Критерії відбору біатлоністів до участі у комерційних змаганнях. Критерії 

відбору легкоатлетів до участі у комерційних турнірах: «Діамантова ліга», 

«World Athletics Continental Tour Gold». Критерії відбору лижників до участі 

у комерційних змаганнях. Організаційна структура системи відбору 

тенісистів. Провідні критерії відбору в тенісі. 

 

Аналітична робота на тему: «Порівняльних аналізів системи відбору 

спортсменів у професійних видах спорту». 

Алгоритм її виконання: 

1. Обрати кілька (3-5) видів професійного спорту та обґрунтувати свій 

вибір. 

2. Проаналізувати системи відбору спортсменів до професійних клубів 

(команд). 

3. Виявити спільні та відмінні підходи до проведення процедури відбору. 

4. Узагальнити досвід організації відбору спортсменів до різних ліг 

(клубів) чи до участі у відповідних комерційних турнірах (змаганнях). 

5. Зробити висновки. 

 

 

Змістовий модуль 3. Системи підготовки  професійних спортсменів. 

 

Тема 9. Системи підготовки  гравців у командних ігрових видах 

професійного спорту. 

Організаційні та матеріально-технічні засади підготовки баскетболістів 

у США та країнах Європи. Характерні особливості тренувального процесу в 

командах NBA. Спільні  та відмінні риси систем підготовки хокеїстів у 

Канаді США та провідних „хокейних” країнах Європи (Фінляндії, Швеції та 

Чехії). Основи  методики підготовки хокеїстів у командах NHL. 



Організаційно-методичні основи системи підготовки професійних 

футболістів у європейських країнах. Характерні засади підготовки елітних 

футбольних  команд. 

 

Тема 10. Системи підготовки  спортсменів в індивідуальних та 

індивідуально-командних видах професійного спорту. 

Специфіка підготовки професійних боксерів. Побудова етапу 

безпосередньої підготовки до поєдинку у професійному боксі.  Загальні 

підходи до побудови підготовки велосипедистів-шосейників.  Поєднання 

універсалізму з вузькою спеціалізацією при підготовці команди до 

багатоденних шосейних велоперегонів. Аналіз системи підготовки 

професійних тенісистів в Європейських країнах. Підготовка професійних 

тенісистів у США. Основи методики підготовки професійних тенісистів у 

провідних тенісних академіях світу. 

 

Аналітична робота на тему: «Порівняльний аналіз систем 

підготовки елітних спортсменів у командних, індивідуальних та 

індивідуальнокомандних видах професійного спорту». 

1. Обрати популярні та економічно ефективні ліги (клуби, команди, 

спортсмени). 

2. Проаналізувати  системи підготовки  (команд, спортсменів). 

3. Виявити спільні та відмінні риси їх підготовки. 

4. Узагальнити отриману інформацію. 

5. Зробити висновки. 
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